

Горячо приветствуем участников XXVII областного слета ученических производственных бригад!



ЮНОСТЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнститута имени А. М. ГОРЬКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 18
(814)

ВТОРНИК

17
июня
1986 г.

Цена 1 коп.

Твоя трудовая четверть

Большую популярность у школьников области завоевала летняя трудовая четверть, проходящая под девизом: «Мой труд влияет в труде моей республики». В этом году она наполняется особым содержанием: школьники вместе со взрослыми будут работать над претворением в жизнь решений XXVII съезда КПСС, готовятся достойно встретить 70-летие Великого Октября.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза говорится о необходимости «полнейшего реализования ленинских принципов соединения обучения с производительным трудом, решительно добиваться повышения эффективности обучения, коренного улучшения подготовки молодежи к самостоятельной жизни и труду, воспитания сознательных строителей нового общества».

Наиболее полно эти возможности раскрываются в ученических производственных бригадах, 30-летие которых отмечается в этом году.

В период своего зарождения бригады имели не сколько десятков машин и небольшие площади земли. В настоящее время в распоряжении бригад 769 тракторов и комбайнов, 308 единиц сельскохозяйственной техники, 205 стационарных полевых станов.

Первые школы бригады были в основном одно профильными. А в 1972 году перешли на круглогодичную работу, становятся комплексными.

Выращивание овощей, кормовых культур, уход за молодняком крупного рогатого скота, ремонт животноводческих помещений стали основными объектами труда членов ученических производственных бригад. В этих ребячьих коллективах рождается немало ценных инициатив.

В середине шестидесятых годов тюкалинские школьники выступили с призывом — вырастить миллион уток. Этот замечательный почин горячо поддержан учениками других районов. Уже в 1959 году ими было выращено 1 млн. 300 тысяч птиц.

1985 год. Члены ученической производственной бригады Пановской средней школы поддержали русскому языку, выступили с инициативой «Выращивание телят — в комсомольские руки». Почки получили широкое распространение. И теперь под неослабным вниманием юных животноводов.

В числе первых бригадиров УПБ Алексей Григорьевич Кривко, ныне известный механизатор совхоза.

дев области находится 16 тысяч телят. Особенно эту работу интересно и увлекательно строят школьники Евгениевской, Хлебодаровской, Кондраевской и других школ.

В деятельность ученических производственных вводятся новые формы организации труда: хозрасчет и бригадный подряд. Например, в Нововаршавском районе все бригады перешли на хозрасчет. Ребята хорошо, экономно ведут свое хозяйство, имеют свою микроферму.

На принципах колективного подряда работает также ученическая производственная бригада Екатериногорской средней школы Шербакульского района. Доход бригады в прошлом году составил 8 тысяч рублей.

Выполняя требования реформы школы по развитию технического творчества, члены ученических производственных бригад активно начали заниматься рационализаторством и изобретательством. Ежегодно на традиционный конкурс по техническому творчеству представляются интересные экспонаты ребят. Достаточно сказать, что в 1985 году за представленный на XXVI областном слете членов УПБ министр тракторной Логиновской средней школы Евгений Фатко был удостоен первого места не только в области, но и в России. Женя награжден путевкой на XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Вместе с тем по развитию технического творчества учащихся в УПБ предстоит большая работа. Крайне мало пока технических кружков и организаторов этого дела, которые смогли бы увлечь ребят.

Ученические производственные бригады дали путевку в жизнь не одному поколению школьников. Они послужили основой формирования отряда молодых животноводов имени XIX съезда ВЛКСМ, в состав которого сегодня трудится 3,5 тысячи юношей и девушек. Ежегодно свыше 30 процентов выпускников школ вливается в отряд сельских тружеников.

Многие бывшие члены ученических производственных бригад стали специалистами сельского хозяйства, директорами колхозов, совхозов.

В числе первых бригадиров УПБ Алексей Григорьевич Кривко, ныне известный механизатор совхоза.



ДАЛИ СЛОВО — ВЫПОЛНИЛИ!

В центр воспитательной работы партия ставит формирование у каждого советского человека глубокого уважения и готовности к добровольственному труду на общее благо, будь то труд умственный или физический.

ИЗ ПРОГРАММЫ КПСС.

УВЛЕЧЕНИЕ

Увлеченность, любимое занятие... Как много знают эти понятия в жизни каждого человека. Они делают ее интересной и содействуют ей.

Без такими увлеченными людьми стал Володя Антипов, член УПБ Н.-Иртышской СШ Сагратского района.

Его увлечение — мир природы, чудесный мир растений. Жаждя знаний привела его в кружок «Юного полевода». Чем больше узнавал Володя о жизни растений, тем больше рос его интерес к этому многогранному миру. Летом 1984 года Володя награжден путевкой на XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Сейчас Володя учится в 10 классе и твердо определил свой дальнейший путь — стать агрономом.

А. И. МАКАРОВА,
учительница.

Двадцать девятый сезон завершился в 1985 году ученическая производственная бригада «Юность» совхоза «Пановский». Сделан еще один шаг в трудовой закалке школьников. В этом году мы прошли 96 учащихся 8—10 классов. В производственной бригаде «Юность» работали звенья механизаторов, полеводов, овощеводов, строителей, лесоводов, животноводов.

Члены нашей УПБ много лет во время летних каникул растят телят. В 1985 году наша бригада стала инициатором областного социалистического соревнования по выращиванию телят.

А ее обязательства были такие:

вырастить 65 полуполовых телят, добиться

стопроцентной сохранности

и 600 граммов среднесуточного привеса.

Сами победители телятник, оборудовали себе комнату отдыха. Уч-

ились работать у опытных скотников и телятниц. В

результате среднесуточный привес составил 530 граммов.

Это хотя и меньше принятых обязательств, но выше показателей опытных скотников.

За этой группой телят ребята ухаживали 5 месяцев.

А в июне группу свою они

передали на откорм и вновь набрали 120 телят.

Восьмиклассники Борис Мартынов, Сергей Лагутин, Игорь Гудковский, Василий Анухов стали настоящими животноводами. Теперь даже слабые телята быстро на-

бирали вес на естественных выпасах. На пастбище в их вагончике установлены газели, радиоприемник. Сюда доставлялись свежие газеты и журналы, книги. Были особенно трудные дожди или изнуряла 36-градусная жара комарами и пауками. Но никто не думал уходить с пастбища... И все же лето прошло очень быстро. За четыре летних месяца привес телят составил 79,68 кг.

А затем им на смену пришли ученики 7 класса Миша Муромцев, Петя Ильченко, Егор Сторожевский, Владимир Охотников. И вот 25 октября 120 выращенных телят передали на откорм. Теперь это были бычки весом 170—180 кг каждый. И ни одного случая падежа!

Есть и теперь в совхозном телятнике загон, где полновластные хозяева — ребята. Каждое утро они приходят сюда, чтобы на кормить и напоить телят, вычистить загон, «поговорить» с ними на своем, только им понятном языке, поласкать своих подопечных. Вечером все это повторяется.

В группе 65 телят. Юные животноводы обвязались добиваться среднесуточного привеса 500 граммов и хранить все поголовье. Этойвой труд они посвятили XXVII съезду нашей партии.

Н. КОВАЛЕВ.



Афонин Александр — член УПБ Соловьевской СШ Полтавского района, призер областного конкурса юных пахарей, победитель районных состязаний «Юный пахарь».

Саша рос в трудолюбивой семье: отец — шофёр, мать — доярка. В семье пятеро детей, поэтому заботу о младших и помочь по хозяйству он брал на себя. Помогал матери на ферме, освоил доильный аппарат. Научился водить

мотоцикл, потом трактор.

В ученической производственной бригаде он работал в звене механизаторов. Зимой ребята изучали правила агротехники, работали в МТМ, а весной и летом пахали, боронили, культивировали почву. Осенью Саша работал помощником комбайнера с наставником В. И. Авдеевым.

А. Д. МАХТ.

На верхнем снимке: звено УПБ Елизаветинской СШ Черлакского района.

В НАШЕЙ КОМПЛЕКСНОЙ

Производственная бригада Сибирской средней школы «Юный сибиряк» организована в 1981 году, состояла она всего из 50 человек. А сейчас число ее членов удвоилось. Бригада имеет свои традиции, эмблему, песню. Работает круглогодично.

Ежедневно 18—20 человек выезжают работать в цеха Сибирской птицефабрики, где получают практические навыки и знакомятся с профессиями птицевода. Учащиеся 9—10 классов изучают теорию птицеводства в специально оборудованном кабинете. Работать с птицей ребятам нравится. В прошлом году из 75 выпускников школы 25 пошли работать на птицефабрику.

Летом организуется шесть звеньев. Юные птицеводы работают помощниками птичников. Наставники — опытные труженицы, добрые и внимательные люди: Л. П. Изергина, Е. Ф. Та-

тарницева, В. А. Кшеминская, Е. Д. Березина и другие. Звено кормит и поит, взвешивает птиц, моет птицы, собирает яйца. Особенно хорошо работают Ира Ващенко, Алла Кшишинская, Оля Крыштопова, Оксана Кохнова, Наташа Шубина, Марина Кулкина, Наташа Мораш, Светлана Борисова.

По заданию главного технолога фабрики Евгения Аршинова и Ларисы Евсина провели опыт «Влияние омагнченной воды на супочный привес мяса птицы». Введение привеса проводилось ежедневно. Опыт дал положительные результаты.

Самая трудная работа у звена исследователей, проверяющих птиц на пульроз. Через их руки за смену проходит от 17 тысяч кур. Работают девушки в две смены, быстро, умело, без суеты. Так научились работать Таня Сидоренко, Лена Сацкова, Ира Милла,

Надя Мироненко, Лена Кузьмич, Ира Борзова, Наташа Дмитриева, Наташа Безбокова и другие.

Самое многочисленное звено — юноши — занимается ремонтом и изготовлением ящиков. В его составе трудятся Валерий Емельянов, Сергей Баур, Андрей Бабич, Владимир Еркалов.

Все они первые выполнили нормы выработки. Например, Валерий Емельянов ремонтировал в день по 60—70 ящиков. Этому мастерству его обучил наставник Владимира Бервицкий.

Звено озеленителей работало под руководством агронома Нины Петровны Сажиной. Оно вырастило 5 тысяч корней цветочной рассады для фабричного сада. Ему поручается уход за кустарниками и деревьями. Лучшие озеленители — бригадир звена Лиза Окс и девятиклассница Олег Баламаков.

За готовность к учебному году школа награждена

дипломом II степени. В этом немалая заслуга Раисы Щербицкой, Инессы Овсянниковой, Эдуарда Мильденбертера, Алексея Кузьмина, Александра Донского — членов ремонтного звена. Десятиклассники работали на строительстве хоккейной коробки. Члены бригады не только хорошо учились, трудились, они и коллективно отдыхали, собираясь в школе с 6 до 9 часов вечера, проводили политинформации, беседы, выступали с концертами перед рабочими фабрики, соревновались в спортивном мастерстве, смотрели кинофильмы и концерты на стадионе «Красная звезда».

Обо всем, что произошло, записывали в летопись бригады. По итогам соревнования победителем стало звено исследователей, о чем сообщает всем доска Почета в зале трудовой славы фабрики.

В. Н. КОЛОДЕЖНАЯ,
организатор внеклассной
и внешкольной
воспитательной работы
Сибирской СШ
Омского района,

УВЛЕЧЕНИЕ

Шевякова Ольга — член УПБ Славянской СШ Ново-Варшавского района, призер областного конкурса юных пахарей.

Живет в селе Славянка милая, обаятельная девушка Оля. У нее звучный голос, она любит шутки и смех, но на уроках отличается дисциплинированностью. Ответы ее всегда обдуманно точны и лаконичны.

Оля отличается начитанностью. Любимые предметы — литература и история. Каждое лето она вместе с одноклассниками работает в ученической производственной бригаде. Не раз вместе с отцом выезжала в поле на тракторе. А потом отец уже доверял ей руль. Поэтому ни для кого не оказалось неожиданным, что в прошлом году Оля одна из первых заявила желание принять участие в конкурсе юных пахарей. По итогам районного конкурса ей присуждено первое место, а по-



том и по праву завоеванный третий приз на областном конкурсе.

Оля оканчивает школу. Решила поступить в педагогический институт. Успешность и упорство, любовь к школе помогают ей стать хорошим учителем.

Л. М. РЫБАЛКО,
классный руководитель.

ДА, ЭТО РОМАНТИКА!

«Пусть крепкая дружба и настойчивый труд всегда нас к победе ведут!» — тайков девиз ученической производственной бригады «Романтика». Более 20 лет она работает в Иртышской СШ на базе совхоза «Октябрьский». Только в 1985 году выращено, выбрано, обрезано и сдано на склад готовой продукции 26 тонн лука. Кроме того, члены бригады полностью обеспечили овощами на зиму свою школьную столовую.

16 учащихся 9—10 классов создали звено операторов полива. Под руководством опытных наставников И. А. Генкеля, В. И. Сорокина, Н. М. Парфенова бригада обслуживала машины «Волжанка» на участке поливных земель, где выращиваются многолетние травы. Здесь урожайность половина гектара составляет: кукурузы — 400 ц, костра — 41,3 ц. Это один из лучших показателей в Черлакском районе. При участии школьников заложено 5 тыс.

тонн сенажа, 5 800 тонн сена. Кроме того, из выращенных трав в совхозном кормоцехе изготовлены гранулы, закладываются силос.

Большая работа проведена на членами УПБ по озеленению территории школы и культуртана. Высажено 500 сосен и лиственниц, тысяча кустарников. Посадка сосен и лиственниц в возрасте 15—20 лет проводится, как правило, в зимнее время. Работа эта очень трудоемкая, требует много заботы. Но труд окупается: 90 процентов сосен и лиственниц прижилось. Аллеи зеленых красавиц превратили школьный двор в чудесный уголок природы.

На 1986 год на общем собрании УПБ утверждены социалистические обязательства коллектива бригады.

Л. А. ШАРОВАРОВА,
организатор внеклассной
и внешкольной
воспитательной работы
Иртышской СШ
Черлакского района.

РАННИМ утром она бежала на ферму, где ее ласково встречали буренки. Уже в первом классе Ира, помогая маме, доила коров вручную. Потом научилась работать с доильным аппаратом, а к началу вступления в производственную бригаду могла справиться хоть со всей группой коров.

Уроки животноводства Раисы Максимовны Лось, работа на ферме в составе производственной бригады стали для Ирины Трошиной любимым занятием. Она

училась сама и многому научила своих подруг. После окончания 8 класса Ира стала победителем районного слета ученических производственных бригад в конкурсе мастеров машинного доения, затем и в областном конкурсе, где вошла в пятерку сильнейших.

А самым памятным для Иры стал 1985 год — она завоевывает звание чемпионки области и участвует в Всероссийском слете ученических производственных бригад, который состоялся в г. Саратове. Здесь она подружилась со многими ребятами Омской и других областей, поднялась на ступеньку выше в своем мастерстве.

Домой Ира вернулась радостной, убежденной в том, что ее призвание — труд в сельском хозяйстве. И есть у Ирины мечта — поступить в Омский сельскохозяйственный институт.

Ф. Н. БЕСПАЛОВА,
учительница
Ермаковской СШ
Ново-Варшавского района.

внедрением растений.

Увлечение сельским хозяйством передала Лене старшая сестра, студентка Омского сельхозинститута, участница и призер ВДНХ.

После окончания школы Лена мечтает поступить в сельхозинститут на агрономический факультет, а в будущем вернуться в родной совхоз.

Увлечение опытничеством не мешает Лене заниматься многими интересными делами. Она занимается в волейбольной секции, участвует в художественной самодеятельности, любит читать, является хорошим юн-армейцем. Защищала честь школы в районной игре «Орленок» в олимпиадах по химии, физике, математике. Любое порученное дело выполняет Лена добросовестно, с душой. За это ее уважают и старшие школьники, и мальчики.

М. КАРИМОВА.

НАМ ЭТОТ МИР ЗАВЕЩАНО БЕРЕЧЬ

рассказам старших да из книг. Чтобы большие все это не повторилось, мы стараемся внести свой труд в охрану и приумножение богатства «зеленого наряда Отызны», в сохранение природы на Земле. Сейчас наша Русская Полина уто-

пает в зелени, но хорошо помним народную мудрость: «Много леса — не губи, мало леса — береги, нет леса — посади».

Наше лесничество было организовано из звена лесоводов в 1980 году на базе Русско-Полянской ЛМС.

Работа ведется круглогодично. Зимой изучаются биологические особенности тех культур, которые выращиваются в нашем районе.

М. КУЗЬМЕНКО.

Редактор
Т. СИМАШКЕВИЧ.

ИЗ УПБ — В СОВХОЗ

Все выпускники Елизаветинской школы Черлакского района проходят подготовку к сознательному общественному труду в ученической производственной бригаде.

Школьники выращивают зерновые культуры, картофель, капусту, лук, редис, морковь, свеклу, томаты и огурцы. Заготовленные продукты идут в общественное питание, в школьную столовую и детский сад.

За школой закреплены два заказника общей площадью 3 га. Мы охраняем все живое в этих заказниках: вышеваем скворечники и кормушки, берега на участок муравейники.

Труд в УПБ — не летняя кампания, а активная ра-

бота в течение всего года. Начинаем с выращивания рассады, а кончаем уборкой урожая. Труд строится на принципах взаимной ответственности, требовательности, действенного социалистического соревнования.

Особое место в нашей работе занимают опыты. Проводя их, члены бригады убеждаются, что хорошо обрабатывать почву, внесение удобрения, обеспечить растениям должный уход — получишь хороший урожай.

Не сделаешь этого — не жди урожая.

В ученической производственной бригаде получили путевку в жизнь десятки механизаторов, полеводов, гаражников, скотоводов, птицеводов, пчеловодов, кормушников, берегов на участок муравейники.

Г. А. ПАШКОВА.

Г. А. ПАШКОВА.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-99
наб. Тухачевского, 14

ЗВОНИТЕ: тел. 23-49-76
23-12-20.

Обл. типография
Тираж 1000 экз.

ПД 04386 Заказ 1186.